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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:601 Invigningsceremoni i Somaliland

Torsdagen den 12 december hölls en betydelsefull invigningsceremoni för 
Somalilands sjätte president, Abdirahman Mohamed Abdullahi (Cirro), som 
segrat i ett val som internationellt har beskrivits som mycket väl genomfört. 
Denna historiska ceremoni markerar inte bara en ny era för Somaliland utan 
även landets fortsatta åtagande för demokrati, stabilitet och utveckling.

Somaliland har genomgått en anmärkningsvärd demokratisk resa sedan det 
deklarerade sin självständighet från Somalia 1991. Genom att hålla flera 
framgångsrika val och etablera en funktionell demokratisk struktur har landet 
blivit ett föredöme i regionen. Valet av president Cirro är ytterligare ett steg 
mot att stärka denna demokratiska tradition, där medborgarnas röst får gehör 
och politiskt maktskifte sker på fredlig grund.

En särskild notis under ceremonin var den avgående presidenten Muse Bihi, 
som trots att han blev besegrad i valet deltog i invigningen och grattade sin 
efterträdare. Detta visar på en imponerande politisk kultur av respekt och 
samförstånd som är avgörande för stabiliteten i landet.

Det är dock tråkigt att inga svenska representanter deltog under ceremonin, 
medan flera länder som USA och Storbritannien skickade höga delegationer. 
Sveriges avsaknad av representation kan ses som en missad möjlighet att stödja 
och bekräfta Somaliland i dess fortsatta strävan efter demokrati och utveckling.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
svara på följande:

 

Hur kommer det sig att inte Sverige, likt exempelvis USA och Storbritannien, 
valde att skicka en delegation till ceremonin i Somalilands huvudstad 
Hargeysa?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-16
Besvaras senast
2024-12-30
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


